

REVISTA DE MADRID

(Para «Las Provincias»)

El primer día de Carnaval. El mal tiempo. Pocas máscaras.—La careta del Círculo de Bellas Artes.—Los bailes de máscaras. El de la Asociación de la Prensa. Preparativos para el organizado por el Círculo de Bellas Artes. Los precios.—Estrenos en los teatros. «Carlos Edel» en el Español; «El sombrero de plumas» en Apolo, y «El bastón de concha» en Martín.

El tiempo no quiere asociarse a las fiestas del Carnaval, que han comenzado hoy. Las nubes han venido a apagar los entusiasmos de estudiantinas, comparsas y mascarones, reclusando en sus casas a los temerosos de una inesperada y abundante ducha. En vista del mal cariz el alcalde ha ordenado la suspensión del concurso de comparsas, máscaras y carruajes, que debía celebrarse esta tarde en el Retiro, aplazándolo para mañana. Asimismo se suspende el concurso y desfile de carrozas anunciado para mañana en el Paseo de Recoletos, aplazando el festival para el martes. Pero el mal tiempo no ha impedido la salida de algunas máscaras, con trajes poco originales. También circulan varias estudiantinas, entre ellas una procedente de Linares, cuyo objeto es recaudar fondos para el hospital minero de aquella población. Si mañana mejora el estado atmosférico, el Carnaval será vistoso y alegre, contribuyendo a ello el concurso de carrozas. La nota de hoy la ha dado el Círculo de Bellas Artes. Toda la fachada del edificio que ocupa ha sido cubierta con una enorme careta, coincidiendo la boca con el balcón central, desde el cual los socios arrojarán «confetti», y serpentinatas. La monumental careta es obra del Sr. Alquero.

Si la fiesta de hoy no ha resultado lucida, en cambio los bailes celebrados por la Asociación de la Prensa en el Teatro Real, y la de Escritores y Artistas en la Comedia, fueron fiestas brillantes, aunque no tan concurridas como en los años anteriores. La decadencia es sensible y la asistencia de familias conocidas va siendo mas rara. Desafiando la nieve, se congregaron en el Real bastantes máscaras. En los palcos se adivinaba bajo los capuchones a muchas distinguidas señoras, que habían acudido deseosas de presenciar la primera parte de la fiesta, encomendada al cuerpo de baile del Real y a las bellas artistas del Japonés, Romea y Actualidades. Comenzó esta parte del programa a las doce, y resultó de mucho efecto. El Minuetto bailado por el cuerpo de baile del Real fué muy aplaudido. Las Sevillanas, bailadas por Lola y Salud Rodríguez, Gracia la Morenita, Rosario Acosta, las bellas Importo y Belén y otras artistas, constituyeron una nota original, castizamente española. Tanto éxito alcanzó el número, que hubo necesidad de repetirlo. No menos aplaudidas fueron las cuadrillas, ejecutadas por Lilly Murzi, Dely-Mó, Susana Aura y Jane Darras, celebradas artistas del Japonés. Como el escenario improvisado no se veía desde toda la sala, estos dos últimos bailes fueron ejecutados en el centro del salón. Terminados estos números, comenzó el baile público que duró hasta las primeras horas de la madrugada. Entre las máscaras había algunas con trajes elegantes, que se presentaban a disputar los premios, especialmente tres modernistas de mucho efecto, varios capuchones, un clown muy elegante, y buen número de ricos mantones de Manila.

El Jurado designado para adjudicar los premios, compuesto de artistas tan distinguidos como Villegas, Benlliure, Sorolla, Muñoz-Degrain y Sala, ocupaba el palco habitual de la duquesa de Denia. Cumpliendo su cometido, adjudicó varios premios, consistentes en pulseras y sortijas de brillantes y zafiros, y otras alhajas. Un incidente pudo deslucir la fiesta. A la una de la madrugada, cuando mayor era la animación en la sala, se prendió fuego a las serpentinatas que pendían de una de las lámparas, y se comunicó a las otras que formaban ya en el suelo grandes montones. Se produjo alguna alarma; pero el incidente no adquirió importancia, porque los caballeros que se hallaban en el salón se arrojaron sobre las serpentinatas y ahogaron el fuego pisoteando las cintillas de colores.

No menos brillante promete ser el baile que mañana celebrará en el propio Teatro Real el Círculo de Bellas Artes. Como el de la Asociación de la Prensa, se dividirá en dos partes: en la primera, el público se limitará a ser espectador de unos originales cuadros vivos que artistas distinguidos han preparado. Después comenzará el baile de costumbre. Los cuadros vivos indicados son cuatro: el primero, compuesto por el ilustre Muñoz-Degrain, representará *El Carnaval en Venecia*; el segundo, compuesto por Vinierra, *El Carnaval en el Infierno*; en contraposición a éste presenta el tercero, debido a Garnelo, *El Carnaval en el Olimpo*; el cuarto, que representa *El triunfo de Baco*, ha sido imaginado por Cecilio Plá. En los intermedios de estos cuadros se ejecutarán las tandas de vals que han obtenido premio en el concurso del Círculo, y son de los señores Lleó y Calleja, que merecieron el primer premio; del Sr. Zabala, que ganó el segundo, y del Sr. Peraltá, que obtuvo el tercero.

Para las personas de la real familia y señoras aristocráticas que, como de costumbre, han dispensado su favor a esta fiesta, el Círculo de Bellas Artes ha preparado lindos regalos. El de la reina consiste en una juvenil cabeza de hermosa muchacha, obra de Juan Francés; el de la infanta Juana Isabel una alegoría que representa al arte engalanando con flores el escudo de España, de Puello; el de la princesa de Asturias, un precioso paisaje, rodeado de vistosa orla, obra de Cardona; el de la infanta María Teresa, un bello país de abanico, de Garnelo; y el de la duquesa de Denia, una paleta, donde Gómez Gil ha pintado un interesante efecto de luna en el mar. Para las damas en general, los regalos consisten en medallas conmemorativas de este baile, en cuyo anverso llevan un precioso busto de mujer y en el reverso la leyenda con una flor ornamental.

En los teatros se han verificado algunos de los estrenos anunciados en mi crónica anterior. Comenzaré por el Español. Titúlase la obra estrenada *Carlos Edel*, comedia entre actos y en prosa, de D. Emilio Gutiérrez Gámero. Creo que es la primera producción suya en el arte dramático; pero sea primera o segunda, es de celebrar su noble intento de llevar a la escena asunto apacible, jaleo romántico, si se quiere; pero natural contrapeso al género hoy dominante. Esto parece indicar en algunos autores el propósito de resucitar géneros para muchos pasados de moda. En la semana anterior indicó esa misma tendencia en el drama *Carlos Edel*, estrenado hace pocos días en el teatro Martín. *Carlos Edel* es un verdadero cuento romántico. El protagonista es un eminente músico alemán, que después de haber llenado el mundo con su fama, se retira a vivir placidamente en su pueblo natal, donde tiene un sobrino huérfano, al que mira y quiere como a un hijo, y don-

de hoy también una joven muy bella, de la que el sobrino está enamorado y el tío se enamora después. Carlos Edel, en su fanatismo artístico, cree que la música puede dar expresión a todas las ideas y a todos los sentimientos, y para expresar los suyos amorosos a Berta, que así se llama la joven, compone y le dedica una admirable romanza, cuya letra, apasionada, ha compuesto el sobrino del músico, en la que declara su amor a Berta y obtiene de ésta la confesión de su correspondencia. Sobre este tema se desarrolla la comedia, y después de una serie de escenas sentimentales, el sobrino muere en un campo de batalla, y Berta, sin dar oídos a los amorosos anhelos del tío, muere también, obteniendo, como último favor en su agonía, que el músico toque la romanza, origen de los amores de ambos jóvenes. El público se mostró muy amable y cortés con el Sr. Gámero, al que aplaudió e hizo salir varias veces a escena. También aplaudió las decoraciones, todas muy bonitas, pintadas por Amalio Fernández.

Mejor éxito alcanzó en el teatro de Apolo *El sombrero de plumas*, zarzuela en un acto, letra de D. Miguel Echegaray y música de Chapí. La nueva obra, aunque a decir verdad no deja de tener escenas inverosímiles, fué recibida con agrado desde el primer momento. De poca importancia el asunto, está desarrollado con tal arte y conocimiento de la escena, que el autor logra apoderarse de la atención del espectador y cautivarle con sus oportunidades y situaciones cómicas de gran efecto. El Sr. Echegaray pinta muy bien el carácter de la hija del pueblo, que desdena ofrecimientos de joyas y trajes lujosos, prefiriendo su honrada pobreza, y el de la lavandera, a quien seducen las interesadas dadas de un conde enamorado de su palmito. Al final, la virtud triunfa, merced a Juana, la honrada obrera, que aparta a su hermana del camino de perdición. La partitura del maestro Chapí produjo verdadero entusiasmo, y casi todos los números serán populares muy pronto, principalmente un dueto, con acompañamiento de trompa, muy original, un cuarteto delicadísimo y el coro del cuadro tercero. El final del segundo valió al maestro Chapí una ovación ruidosa.

El bastón de concha se titula un juguete cómico estrenado en el teatro Martín, original del joven periodista valenciano y redactor del *Heraldo*, Sr. Roig y Bataller. La obra está dialogada con soltura y tiene muchos chistes y algunas situaciones cómicas muy graciosas, que fueron celebradas con grandes risas por el público. En la interpretación se distinguieron la señora Pardiñas y los Sres. Carrasco y Enciso. El autor fué llamado varias veces a escena al terminar la representación.

Madrid 9 de febrero de 1902.

EL JUEGO EN MÁLAGA

Firmada por los distinguidos escritores don Ramiro de Maeztu, D. Pío Baroja y D. J. Martínez Ruiz, se ha publicado con el título de *Historia contemporánea* una relación de los trabajos realizados por aquellos para llevar a cabo un meeting de protesta contra la tolerancia del juego en Málaga y otras capitales.

De cuanto dicen, y especialmente de la carta del Sr. Fernández de la Somera que insertan, se deduce que todas las protestas formuladas y todas las denuncias hechas no han tenido otro resultado que el de que el 20 de enero, a las doce de la noche, se diera el orden de suspender el juego.

Algo, pues, se ha conseguido; pero no todo lo que la opinión tenía derecho a esperar, pues era indispensable, absolutamente indispensable, por el buen nombre de las autoridades y del gobierno, que se depurase lo ocurrido y que se castigase a los culpados, si las denuncias resultaban infundadas, o a las autoridades acusadas, si eran ciertas.

HERMANN WOLFF

A los 57 años de edad ha muerto en Berlín el pianista Hermann Wolff, director de la mas importante Agencia de conciertos que existe en el mundo.

Wolff era también un compositor muy distinguido. Sus *lieder* y poemas sinfónicos son muy elogiados por los inteligentes. La Agencia por él fundada ha organizado y organiza las *tournees* de casi todos los grandes concertistas europeos.

La orquesta de Nikisch, que tan admirada fué en Madrid la primavera última, fué acompañada durante su expedición a Francia, Italia, Portugal y España por el famoso artista empresario que acaba de morir.

DEL EXTRANJERO

El rey Eduardo

Paris.—Dieen desde San Remo que se dá allí como seguro que el rey Eduardo de Inglaterra, durante su permanencia en Cannes, hará el viaje desde esta ciudad a San Remo en automóvil, acompañándole el duque de los Abruzzos.

Al mismo tiempo la escuadra italiana del Mediterráneo, para solemnizar la estancia de Eduardo VII en Cannes, fundeará en la rada de esta población.

Exposición de regios artistas

Viena.—Varios miembros de la familia imperial que poseen el arte de la pintura, tratan de organizar una Exposición de sus cuadros y acuarelas, destinando su valor y el de las entradas del público que acuda a visitarla, a la fundación de un asilo.

La anulación de un acta

Londres.—El gobierno inglés se prepara a emplear todos los medios reglamentarios que estén a su disposición para anular la elección del diputado Lynch, coronel que fué en las filas del ejército boer, por no haberse presentado ante el Parlamento.

Las comunidades religiosas

Paris.—Varios Ayuntamientos franceses continúan oponiéndose al establecimiento, en sus respectivas jurisdicciones, de comunidades religiosas.

El de Rumilly, cuya mayoría es radical, ha dirigido una exposición al gobierno, pidiendo la supresión de todas las órdenes monacales en Francia.

Ingléses derrotados

Londres.—Los boers derrotaron a un destacamento inglés, quedando muertos tres oficiales y siete soldados británicos.

VALENCIA

De los tres días de Carnaval, el de ayer fue el peor, atmosféricamente hablando, y el mas animado y de mayor número de máscaras.

El cielo amaneció cubierto, soplando un fuerte viento SO. bastante fresco, que hizo bajar la temperatura.

La gente, sin embargo, no se desanimó, y durante la tarde llenó las calles que habían de cruzar los secuaces de Momo, y la Alameda, a la que acudieron también muchos carruajes, bastantes de ellos con máscaras de más o menos gusto.

Disfraces salientes hubo muy pocos. Un ginete con traje de raso amarillo, una vieja con su nieto, unos turcos en coches, una campana, cuatro azulejos, un ejipcio, un *Curro Vargas*, una grupa jerezana, un carruaje de flores, estilo modernista, y un sacamuelas con todo su interesante argumento, incluso una murga.

La mascarada de «Artes y Letras», resultó muy ordenada y con verdadero sabor de época. Sus organizadores cumplieron lo que habían ofrecido y no dieron pretexto para manifestaciones y algaradas que pudo motivar el asunto elegido, y que, en general, no resultó del gusto del público.

Algunos patriotas pidieron a los músicos de la mascarada que tocaran la Marsellesa; pero éstos no salieron de su programa, evitando así que el «Triunfo de la Diosa Razón», diera margen a lo que muchos temían.

Bajo punto de vista artístico, la mascarada ofrecía muy pintoresca visualidad y detalles hermosos, principalmente en lo que se refiere a las caretas y trajes de los personajes.

Con el mismo sabor republicano, pero sin gusto ni arte, hicieron su aparición otros dos o tres grupos, uno de ellos titulado «Cacería moderna», formada por cazadores armados de escopetas, picos y estacas, y tres carros en los que iban dos personajes enlutados y varias mozas con gorros fríos. El último carro era una alegoría de la república, y frente al Jurado se le hizo arrojar la bandera tricolor que con su correspondiente lema, llevaba la matrona que presidía esta mascarada.

La última hora del paseo fué muy movida con la batalla de *confetti* y serpentinatas entre los coches, movimiento que llegó al interior de la ciudad al regresar los carruajes y las máscaras.

La fiesta se ha prolongado hasta las primeras horas de la madrugada con motivo de los bailes, de los cuales el del Círculo Valenciano, en el Teatro Principal, fué el mas concurrido y en el que mas abundaron los disfraces.

Como en los días anteriores, reinó el orden mas completo en todas partes, de lo cual nos congratulamos, y en este punto sí que podemos aplaudir las disposiciones tomadas por la autoridad. Hay que advertir, sin embargo, para estar en lo justo, que la Fusión republicana tenía vivo interés en que no hubiese ningún desmán en esta fiesta, lo cual facilitaba mucho la acción de sus autoridades.

Ayer tuvo que guardar cama nuevamente el gobernador civil Sr. Moncada, por habersele reproducido la gripe, complicada con unas fuertes anginas.

Ayer marchó a Madrid el diputado republicano Sr. Blasco Ibáñez.

La alcaldía ha ordenado al jefe del Laboratorio químico municipal remita al Instituto Bacteriológico de Madrid una muestra de cada una de las aguas potables que se consumen en Valencia, con objeto de que sean analizadas y se dé cuenta de ello en el primer Congreso bacteriológico demográfico que se celebre.

Esta tarde, a las seis, celebrará junta extraordinaria el Consejo de Patronos del Sanatorio de Porta-Cocli.

El Sindicato arrocero de la provincia celebrará junta general ordinaria por segunda convocatoria el sábado día diez de la mañana, en el local de la Cámara Agrícola.

Se tratará de la aprobación de cuentas y presupuestos y renovación de cargos de la directiva.

Se ha dispuesto que no se apague el alumbrado público del camino del Grao en toda la noche.

El gobernador ha impuesto multas a dos mascaradas que vendían y cantaban coplas del peor gusto.

Con rumbo a la América del Sur zarpó ayer de nuestro puerto el trasatlántico *Pío IX*, que tomó una importante partida de vino y otras mercancías del país.

Hemos recibido un elegante calendario de padre de los acreditados fabricantes de «Quina Momo», Sres. Camps y Bardají, de Barcelona. Es un delicado regalo con que obsequian a sus clientes. Agradecemos el envío.

En una casa de la calle de Jurados fué sorprendido ayer un sugeto llamado José Castillo Martínez (a *Criollo*), en el momento en que se disponía a la tan lucrativa industria del robo.

Por rebelde y crónica que sea la tos, se calma a la media hora de tomar una cucharada del Pedro Ximenez, pulmonar con heroína. Pídase en las buenas farmacias. De venta en Valencia en la farmacia de Greus y demás buenas farmacias. Representante, G. Montoliu, San Vicente, 146.

El vello y el pelo, barba, bigote, etc., que tanto afea preciosos rostros, desaparece a los tres minutos con la pasta Caroline, 10 pesetas frasco. —Depósito: Farmacia de Canizares, Caballeros, 63.

—NO LLEGUEIS TARDE: Apresurarse padres, siempre amorosos, y monisimas encantaderas niñas, que sois la alegría y el contento de la familia, y no perdáis la excepcional ocasión inesperada de comprar a precios *mas que baratísimos* preciosas muñecas vestidas y juguetes del mejor buen gusto, unos 2,000, remesados ahora por la Central de Saldos en Barcelona, para liquidar por momentos en la única Sucursal de Valencia.—Gran barato: 19, Derechos, 19.

—Romquera, tos, dolor y cosquilleo de garganta. Con una sola pastilla Crespo se vé la mejoría. Droguería de San Antonio, 150 pesetas caja.

Crónica religiosa

Hoy se celebrará en la Catedral y demás templos con toda solemnidad la ceremonia de la bendición e imposición de la Ceniza, cantándose a continuación misa mayor, y predicando los oradores cuaremales.

En la Catedral predicará hoy el arzobispo. Los cuatro domingos siguientes predicará el magistral de la Basílica, Dr. D. Juan Garrido; el domingo de Pasión, el prelado; el día de San José, el canónigo D. Marcial López, y el 31 de marzo, lunes de Resurrección, el beneficiado don Juan Redó.

D. JOSÉ BAU PASTOR

EX-DIPUTADO PROVINCIAL, EX-CONCEJAL, CONDECORADO CON LA CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA, ETC., ETC., Y CONCEJAL HONORARIO DE ESTE EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO,

FALLECIÓ AYER Á LAS CINCO DE LA TARDE

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

El Sr. Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad; hija, sobrinos, nietos y demás parientes, tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Villena, núm. 7, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Todas las misas que se celebrarán hoy 12 de febrero, en las parroquiales iglesias de San Andrés, San Martín, San Juan, Santo Tomás, San Nicolás, Santa Cruz, San Miguel, San Esteban, el Salvador, San Lorenzo, San Valero, iglesia de Nuestra Señora del Milagro y parroquia iglesia de Villanueva del Grao, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

DOÑA VICENTA CUBELLS DASÍ

Viuda de Llovera

en cumplimiento del primer mes de su fallecimiento

La familia suplica y agradecerá a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

D. O. M. EL SEÑOR D. Adrián Cayol Deidier

DEL COMERCIO

FALLECIÓ EL 13 DE FEBRERO DE 1901

Su viuda doña Enriqueta Obiol, hermanos, hermanos políticos, primos, tíos, sobrinos y demás familia, participan a sus numerosos amigos el cumplimiento del año del fallecimiento, y les suplican asistan a los sufragios que por el alma del finado se celebrarán mañana 13, en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media; de lo que les quedarán muy agradecidos.

Último progreso en fotografía (Véase 4.ª plana)

Á LOS INDUSTRIALES

Se vende una máquina de vapor Lyonesa y otra construida por D. Francisco Climent, sistema moderno, fuerza de 100 a 125 caballos efectivos cada una, con sus correspondientes calderas; están funcionando y se pueden ver.—Razón: D. Julio Sanjuan, Maquinista Valenciana.

ACADEMIA REGIONAL HARINA, 2, 2.º

Preparación exclusiva para el ingreso en el cuerpo de subsecretarios de Obras Públicas, dirigida por D. Juan José Moreno, abanderado de Obras Públicas, afecto a la Jefatura de esta provincia de Valencia.

Asuntos del día

En el último Consejo de ministros conversaron éstos acerca de los debates parlamentarios, sobre todo respecto al que se desarrolló el sábado último en el Congreso por la interpellación del Sr. Llorens.

Dudan los ministros que haya interés en reproducir esta discusión, a menos que el jueves se halle en Madrid (que si se hallará) el Sr. Blasco Ibáñez, dispuesto a contestar á los ataques que se le dirigieron.

«De todas maneras, el Consejo analizó la situación en que Valencia se encuentra, y se convino en que hay urgente necesidad de RECTIFICAR LA POLÍTICA que allí se ha venido siguiendo fortaleciendo el principio de autoridad y normalizando el ejercicio de todos los derechos»

Esto no lo inventamos nosotros, ni es suposición maliciosa de algún periódico adverso a la situación actual: eso lo dice el órgano más autorizado del partido liberal, *El Correo*, al que suele llamarse «el periódico de Cámara del Sr. Sagasta.»

Veán, pues, los liberales valencianos, ó por lo menos aquellas personas importantes y sensadas que están al frente de ellos, cuán lejos estamos nosotros de atacar á

este partido al pedir aquello mismo que consideran indispensable los ministros reunidos en Consejo. Si los liberales valencianos entienden que no hay nada que rectificar en la política que se ha seguido en Valencia, ellos son los que difieren del gobierno; no LAS PROVINCIAS.

Teamos bastante independencia para seguir siempre los dictados de la razón y del buen sentido. Hemos aplaudido el discurso del Sr. Silvela, sobre todo por haber reconocido el error que cometió el gobierno conservador en lo relativo a la política valenciana, y del mismo modo aplaudimos al gobierno liberal, porque reconoce también haber cometido el mismo error, y hace algo mas, se propone rectificarlo.

Un periódico de Madrid indica que el Sr. Moncada no continuará de gobernador en Valencia, y que así lo acordaron los ministros en el mencionado Consejo. Un telegrama de la Agencia Mencheta, refiriéndose a *La Correspondencia de España*, dice que el gobernador de Valencia ha presentado la dimisión, y que le será admitida.

Nosotros (ya lo digimos ayer) no tenemos mala querencia contra el Sr. Moncada, ni contra nadie. No personalizamos las cuestiones, como no haya necesidad absoluta de personalizarlas.

Lo esencial para nosotros es que se haga en Valencia una rectificación de la política seguida por el gobierno conservador y por el gobierno liberal.

Esta rectificación puede hacerla el actual gobernador de Valencia? ¿Puede seguir en adelante una conducta distinta de la que ha seguido hasta ahora?

Esto es lo que ha de juzgar el señor Moncada. A nosotros nos importa poco que el gobernador se llame Juan ó Pedro. Lo que nos importa en el presente caso es que «fortalezca el principio de autoridad y normalice el ejercicio de todos los derechos», como ha acordado el gobierno, reconociendo «la urgente necesidad de rectificar la política que se ha venido haciendo en Valencia.»

Crónica mortuoria

Ha fallecido uno de los veteranos de la política valenciana, quizás el más veterano de todos. Ayer tarde espiró D. José Bau, que había sido concejal, teniente de alcalde y diputado provincial, y a quien el Ayuntamiento por los buenos servicios prestados a la ciudad dió el título de concejal honorario.

Noticias militares

Han sido nombrados ayudantes del general jefe de la brigada de caballería de esta región el capitán del regimiento de dragones de Nuncancia D. Miguel Cabanella y el comandante D. Andrés Camargo.

Círculos y Sociedades

La sociedad Económica de Amigos del País celebrará esta noche a las siete sesión ordinaria. El aniversario de la República pasó ayer inadvertido en nuestra ciudad. Solamente lo conmemoraron con veladas los republicanos del casino de la calle de Calatrava y los federales del puerto.

Notas artísticas

El joven y reputado escultor D. Baldomero Vicente ha terminado un artístico busto del nuevo obispo de Solsona, Dr. Benloch, que por su gran parecido y excelente factura acreditada al artista. Dicho busto se hallaba expuesto ayer en las escaparates del Sr. Amador.

Fuera de Valencia

ONTENIENTE.—En una importante reunión que tuvo lugar el domingo último en esta población, y en la que reinó el más amplio espíritu de concordia y solidaridad, quedó hecha la fusión de todos los elementos conservadores de la localidad, que han estado distanciados entre sí durante muchos años, y se acordó por unanimidad adherirse con entusiasmo a la política del partido de "Unión conservadora", que en España dirige y representa el ilustre estadista D. Francisco Silvela, y constituir en el acto un comité local que sirva de órgano directivo y de comunicación. Dicho comité lo forman los señores siguientes: Presidentes honorarios: Excmos. Sres. D. Francisco Silvela y marqués de Montoril; presidente efectivo, D. Blas de Guzmán y Pérez de Lema, propietario; vicepresidente, D. Rafael Osca Conca, propietario; secretario, D. Amador Martí Bosca, abogado; vocales: D. Rafael Ubeda Puigmollet, abogado; D. Clemente Martínez Álvarez, farmacéutico; D. Antonio Sanz Espinosa, maestro de obras; D. José E. Alfonso Miquel, propietario; don José Delgado de Molina Segura, propietario; don Carmelo García Insa, comerciante; D. Fernando Ubeda Vidal, comerciante, y D. Juan Bautista Montes Espí, comerciante.

ELCHE.—Convocadas por el alcalde las juntas directivas de patronos y de obreros alparagueros, cada parte nombró una comisión compuesta de tres individuos ajenos a la industria alparaguera, y con poderes amplios para decidir la cuestión de la huelga.

El trabajo de estas comisiones fué por fortuna provechoso, y la huelga quedó solucionada satisfactoriamente.

ALICANTE.—El Carnaval resulta animadísimo. La gente que acudió el domingo a presenciar la batalla de flores llenaba totalmente las tribunas, las sillas y los balcones. El Jurado designado para el caso, adjudicó premios a los carruajes mejor engalanados. El primero fué dado a un artístico carro con bocoyes de Jerez, que ocupaban los hermanos Guillán Pademont. El segundo a un coche representando una alegoría del Carnaval, del propietario D. Enrique Alberola. El tercer premio fué entregado a la bellísima señorita de Lacourvay, que ocupaba un carruaje modernista.

Los estudiantes y algunos individuos de la Cruz Roja han pedido por las calles para los pobres.

ALPUENTE.—En la aldea del Obispo, término de esta villa, fueron robados a dos vecinos el 31 del pasado mes, varios corderos, que el domingo último vendió un sargento llamado Francisco Moreno Alepez (a) Cuarriti, de 50 años, habitante en la aldea de Chapó.

La Guardia civil detuvo al Cuarriti, y una pareja lo condujo a Alpuente para entregarlo al juzgado; pero al llegar cerca de la ermita de la Purísima, a un kilómetro de dicha población, el preso se dió a la fuga, saltando al fondo del barranco, viéndose los guardias obligados a hacerle tres disparos de carabina, dejándole muerto en el acto.

El juzgado de Alpuente y el jefe de la línea se trasladaron al lugar del suceso, instruyendo las correspondientes sumarias.

PARA AYUNOS

La acreditada PASTELERIA de LA PELOTA ofrece al público para vigilia y colación las siguientes pastas elaboradas en los MIERCOLES y VIERNES.

- BUCUELOS RELLENOS
PASTELAS con ESPINACAS
PASTELAS fritas a la CREMA
PESTILLOS SEVILLANOS
PASTELAS de PESCADO
TORTAS LABRADAS
PASTAS para CHOCOLATE

La mascarada DE ARTES Y LETRAS

La libertad que concede el Carnaval hubiera parecido en Francia razón suficiente para exhibir en cualquiera de sus ciudades mascarada representando la apoteosis de la monarquía. Es seguro que no. Allí se entienden de otro modo los respetos debidos a las instituciones del país. Ya que en la monarquía España la libertad (si esto es libertad y no licencia), es mucho mayor que en la República vecina, el buen sentido de los artistas que forman la importante sociedad Artes y Letras debió inspirarles otro asunto para su brillante cabalgata de ayer. Abundó el error que en nuestro concepto cometieron, las protestas que han hecho de no tener finalidad política su obra, a la que han querido dar carácter exclusivamente artístico.

pública y varios revolucionarios con banderas de sus respectivos clubs. Seguía el carro de Francia tirado por cuatro caballos; sencillo y elegante, de estilo Luis XV, estaba dedicado a Voltaire y Rousseau, que iban sentados en sus sillas de trabajo. El tipo de Voltaire, consultando de vez en cuando el libro de estudio, era el mejor. A sus pies se veían algunos representantes de la Francia monárquica, y en la parte posterior el mundo aprisionado con cadenas por ángeles.

Un luego en desordenados grupos, a pie y a caballo los personajes más notables de aquella época azorosa. Fué lo más notable de la mascarada, y en donde los artistas pusieron mayor empeño. Marat estaba muy bien representado con su rostro broncoado, Danton, Robespierre con su tipo pútrico, el pintor David, el poeta Chénier, Lafayette, Rouget de L'Isle, Mirabeau, Hoche, Desmouins, el cervetero Sautere, el carnicero Laxandre con su célebre mazá, Simón el zapatero, Carlota Corday, madame Roland y Lucila Desmouins.

Rodeaban a estos personajes grupos de gironinos con banderas, picas, lanzas y hoces; jacobinos desamamisados, vendeanos y otras gentes del pueblo. Una música tocaba el himno de los gironinos y la Carmanola.

Cerraba la marcha de la mascarada "La Diosa Razón", cuyo carro iba tirado por seis buyes. En lo alto, y rodeada de virgenes vestidas de blanco y coronadas de mirto, iba la Diosa Razón con gorro frigio. En la parte anterior iba la Humanidad con las tablas de los Derechos del Hombre, y en la parte posterior la Historia escribiendo en su libro, sostenido por el Tiempo sobre sus espaldas.

Este carro resultaba muy artístico. Su diseño estaba trazado con grandiosidad y los detalles esmeradamente ejecutados.

Conclusión: la mascarada de Artes y Letras muy discutida y muy censurada, respecto a su significación. Fué generalmente elogiada como manifestación artística.



RUZAFÁ

Esta noche se verificará el gran festival artístico a beneficio de la Asociación de artistas dramáticos y líricos.

Tomarán parte en el espectáculo la primera actriz doña Loreto Bru y los actores D. Manuel Lorens, D. Antonio Tamari y otros tan aplaudidos como modestos artistas, cuya cooperación será muy valiosa.

El orden de la función es el siguiente: El Barbero de Sevilla, Chateau Margaux, Un huérfano más, representado por su autor, La escuela del diablo y La verbena de la Paloma.

Tan variado programa hace esperar que habrá un lleno.

Los predicadores cuaresmales en Valencia

Hoy comienza la predicación cuaresmal. En el clero de Valencia siempre han abundado los buenos oradores, y hoy día hay en él muchos que al saber y al celo evangélico unen las dotes oratorias que contribuyen a hacer más fructuosa la misión del predicador.

Creemos que nos agradecerán nuestros lectores la reseña que publicamos a continuación dando algunas noticias de los que han de ocupar este año la sagrada tribuna en las parroquias de Valencia.

El P. LAUREANO DE MASAMAGRELL, capuchino, es el encargado de la predicación en San Martín. Es valenciano, del pueblo que se expresa en su nombre, como es costumbre en todos los religiosos de la misma orden. Dedicado al púlpito desde muy joven, ha sabido formarse una oratoria propia, original y muy a propósito para convencer y agradar al mismo tiempo. Su voz y figura simpáticas atraen al auditorio, que le sigue en su sermón con gran complacencia. De vasta ilustración teológica, sabe excitar los efectos cuando las circunstancias lo requieren, y lleno de unción, aprovecha todos los momentos que se le ofrecen para conseguir el mayor provecho espiritual de los fieles.

D. JUSTO MARTÍNEZ ALCAYNE, predica este año en la parroquia de San Andrés, de donde es beneficiado. Estudió en este Seminario, y todavía es muy joven. Pocos sacerdotes habrá en la diócesis, tal vez ninguno, que hayan predicado lo que el Sr. Martínez en los ocho o nueve años que ha pasado desde que se ordenó de presbítero: basta decir que ha habido día que ha predicado cuatro sermones. Es que apenas tenga tiempo para prepararse y para este trabajo necesita energías y salud a toda prueba. A pesar de predicar tanto, sus sermones siempre ofrecen novedad y tienen gran fuerza de convencimiento. De una fecundidad de palabra maravillosa, pues en quince minutos habla más que otros en una hora, tiene facilidad para asimilarse todas las ideas, las que desmenuza y presenta de diferente manera; pero siempre con originalidad. Por esta razón se ocupa con éxito de todas las cuestiones, de todos los asuntos así teológicos y científicos como de actualidad, haciendo agradable lo más difícil y árido, y adaptándose a toda clase de oyentes. A veces emplea la ironía y de la sátira en sus discursos.

El P. CALASANZ RABAZA, escolapio, predica esta cuaresma en la parroquia de Santa Catalina. Es muy joven, pues solo cuenta treinta y tres años de edad, y es natural de Canisvieja (Teruel). Llegó en el instituto religioso a que pertenece cuando tenía 14 años, e hizo su carrera en San Marcos de León y en San Pedro de Cardena. Dedicado al púlpito desde que se ordenó de diácono, ha predicado innumerables sermones en las diócesis de Cuenca y Zaragoza, y en Utiel durante nueve cuaresmas. En Valencia es poco conocido, pues solo reside en ella desde el verano último. Poeta de altos vuelos, orador de mucha ilustración, de agradable presencia, voz atractiva y mimica espontánea y natural, es el P. Rabaza uno de los oradores más floridos y agradables. En sus sermones medita el asunto, traza un plan propio y deja al calor de las circunstancias el desarrollo del discurso.

DON FÉLIX TOMÁS VIVÓ, coadjutor de los Santos Juanes, predicará en esta parroquia durante la presente cuaresma. Estudió en este Seminario de Valencia y es doctor en Teología. Cuenta 29 años de edad, nació en Ruzafá y hace unos cuatro que se dedica a la predicación. Ha sido coadjutor de Campanar y de Llaure. Tiene condiciones para ser un gran orador, y hoy figura ya entre los de primera fila. Su voz, su ademán, su figura, su frase brillante y espontánea, sus arranques a tiempo y su naturalidad, le hacen agradable al auditorio desde los primeros momentos. Es uno de los oradores que se oyen siempre con gusto.

El P. SALVADOR DE LA MADRE DE DIOS, prior del convento de Carmelitas de esta ciudad, es el encargado de los sermones en la parroquia de Santo Tomás. Es valenciano, natural de Albalat, y cuenta 42 años de edad, haciendo 18 que está dedicado a la predicación. Ha desempeñado en la Orden a que pertenece varios cargos de importancia. Es de palabra elegante, fluida, muy amante de las bellas artes, de mucho sentimiento en los discursos, de imaginación viva, mirada penetrante y figura simpática. Conmueve al au-

ditorio y le cautiva desde las primeras palabras. Sus sermones son más el amor y el convencimiento que la amenaza y la imposición.

El P. RAFAEL TOMAS, escolapio, predicará este año en la parroquia de San Esteban. Tiene 36 años, es natural de Jativa, estudió en León, y ha residido algún tiempo en los Colegios de las Escuelas-Pías de Utiel y Gandía, donde consiguió gran fama en el ministerio de la predicación. Hace cinco años que reside en Valencia, y en este tiempo puede decirse que ha ocupado todos los púlpitos de la capital y muchísimos de la provincia y de fuera. De gran facilidad para planear, con muchísima fuerza de asimilación, de seguros conocimientos, de abundantes recursos oratorios para mover el sentimiento y preparar los efectos, de abundante palabra y ademán vivo, es su oratorio animado y fogoso. Improvisa con mucha frecuencia, y sus discursos los acomoda bien a las circunstancias.

D. FRANCISCO ALBINANA, economo del Salvador, predicará la Cuaresma en esta parroquia. Tiene 45 años de edad, estudió en este Seminario, fué colegial de Santo Tomás y ha desempeñado los cargos de coadjutor de Anna, Grao, Tabernes de Valldigna, Manises, regente de Jábca, economo de Culera y de San Miguel de esta ciudad. Es un orador de talla, de grandes alicios y de verdadera vocación. Su palabra es abundante, fácil y agradable, apoderándose pronto del auditorio. Sus discursos resultan siempre hermosos, acabados, fogosos, entusiastas y de interés. El Sr. Albinana se preocupa del fondo y de la forma, y lo mismo convence que agrada y conmueve. En sus trabajos se ve siempre al teólogo, al sociólogo y al celoso sacerdote.

El P. JUAN SOLÁ, jesuita, está encargado este año de predicar la Cuaresma en la parroquia de San Nicolás. Es aragonés, de fácil palabra, simpático en el púlpito y muy conocido de los fieles valencianos, pues es de los sacerdotes que más han predicado. De vasta ilustración, explicó Sagrada Escritura y otras ciencias en Colegios de la Compañía, y posee varios idiomas. Es uno de los más renombrados oradores entre los jesuitas. Su oratoria es atractiva y convincente. Aunque algo extremado en cierta clase de apreciaciones, se le oye siempre con interés y con gusto. Su dicción es castiza, y prueba que ha manejado mucho los clásicos españoles, de los que es entusiasta, en especial de nuestros místicos. Escribe con bastante soltura, y de él se conocen algunos opúsculos. En el Congreso Enciciclistico celebrado en esta ciudad presentó un ensayo de cancionero en honor del Sacramento, que fué muy elogiado.

El P. FERNANDO GARRIGOS, escolapio, predicará los sermones de cuaresma en la parroquia de San Lorenzo. Tiene 31 años, es natural de Potries, en la huerta de Gandía; ingresó a los 14 años en las Escuelas Pías, y ha estudiado en trache y San Pedro de Cardena. Desde que se ordenó de sacerdote empezó a dedicarse con esmero a la predicación. Hace cinco años que está en Valencia y en todo este tiempo no ha dejado de predicar, siendo uno de los que con más frecuencia ocupan el púlpito de la Catedral. De inteligencia clara, discurre y resuelve por cuenta propia las cuestiones, habiendo siempre en sus sermones algo nuevo que no se ve por lo general en otros predicadores. Sin faltarle el entusiasmo en algunas ocasiones, su oratoria es reposada y profunda, y en el género de la homilía es una especialidad. Es escritor distinguido y hemos visto trabajos suyos en algunas Revistas.

D. JOSÉ JULIA, coadjutor de San Andrés, predicará en la parroquia de San Bartolomé. Es muy joven, desconocido casi en la predicación; pero de vastos conocimientos. Es doctor en Teología y ha estudiado en este Seminario con mucho aprovechamiento, obteniendo en su carrera muy buenas notas. Creemos, dados estos antecedentes, que llenará muy bien su cometido.

D. ENRIQUE SANCHIZ, predicará por la noche en la parroquia de Santa Cruz. Es valenciano, de 88 años de edad, beneficiado de Santo Tomás y ha desempeñado los cargos de coadjutor de Chella y capellán del asilo de San Eugenio. Muy conocido por la predicación, es de los sacerdotes que más sermones han pronunciado. Ahora ya no predica mucho; pero hace cuatro o cinco años era el obligado en todas las festividades de importancia que se celebraban en los pueblos de la diócesis, habiendo día que predicó cuatro sermones. De asombrosa facilidad de palabra es de los que se ocupan de todo y llegan a convencer. Sabe sacar partido de la cosa más trivial, se expresa con la mayor facilidad, y en los sermones de misión, para los que tiene excepcionales condiciones, ha cosechado abundantes frutos. Por lo general se propone mas convencer que agradar, consiguiendo no obstante esto último sin pretenderlo. De muchos recursos oratorios, sale siempre airoso en su empresa.

D. JOSÉ MACHÍ SORIA, economo de San Miguel, predicará en su parroquia los domingos. Ha sido coadjutor de Fuente la Higuera, cura de Llaure y de Alginet. Tiene cincuenta y dos años, está muy acostumbrado a la catequesis, y es a propósito su predicación para instruir a los fieles. Su oratoria es reposada, tranquila, maneja con bastante facilidad las Escrituras, y se le oye con gusto porque en sus sermones siempre se aprende algo nuevo.

D. FRANCISCO GENOVÉS, economo de la de San Valero, predicará en esta parroquia los sermones de cuaresma. Poeta latino de los más distinguidos, tiene 64 años de edad, y ha sido catedrático en este Seminario por espacio de mucho tiempo, pudiéndose decir de él que ha sido profesor de todos los sacerdotes de la diócesis. Ha desempeñado los cargos de coadjutor de Alacuás, capellán del Ayuntamiento, economo de Susca, regente de Campanar, de San Pedro de esta ciudad y capellán de la iglesia de la Sangre. Es un orador muy sintético, reposado, de una claridad extraordinaria, de dicción fácil y de natural elegancia. En sus discursos no hay ampulósidad de lenguaje, frases de rebulmón, párrafos de efecto ni nada pretensioso. Habla en el púlpito como si estuviese en la cátedra, apoyándose siempre en la Escritura, en la tradición y en las definiciones de la Iglesia. No busca el aplauso ni la fama; prefiere el aprovechamiento espiritual de los fieles.

D. JOSÉ CASANOVA, cura párroco de San Juan del Hospital, predicará en su parroquia los domingos. Tiene más de sesenta años, es valenciano, y ha prestado muchos servicios a la Iglesia en los curatos de Rafebuñol y Alberique, que ha desempeñado. Sus sermones son más bien enseñanzas catequísticas que discursos. En lugar de conmovir y convencer al auditorio, parece que se preocupa más en instruirle en aquellas cosas que son necesarias para salvarse. Su predicación es muy propia para estos tiempos de general ignorancia en materias de religión. Se enamora más del fondo que de la forma, y prefiere decir la verdad desnuda, que adornada con los ropajes de la oratoria.

El P. VINADER, jesuita, es el encargado de predicar la Cuaresma en el Colegio del Patriarca. Muy conocido este predicador en Valencia desde hace más de treinta años, a pesar de su edad avanzada, conserva todavía aquellos rasgos que le hicieron célebre en otro tiempo. De una ilustración vastísima, de mucha experiencia, de ademanes muy distinguidos, veinte años atrás arrebató con su palabra; hoy aún convence, agrada y conmueve.

Arreglo parroquial

Arceprestazgo de Moncada

Para el mejor y más cómodo servicio de los fieles se señala a la parroquia de Bonrepós la de-

marcación siguiente: partiendo de la carretera de Barcelona, en el punto donde está situada la alquería Alta, se va en dirección a la casa de Mátel; desde aquí a la alquería de Mulet, y por la acquería del Brazal otra vez a la carretera de Barcelona, donde toma los límites de Almcera, hasta la barrea de Pebrera, y de ésta al camino de la Fuente del Moro y punto de partida.

De la parroquia de Meliana se desmembra toda la feligresía existente dentro de los límites municipales de Almcera, a la que se incorpora. Asimismo se le separa toda la que media entre la carretera de Barcelona y los del término de Almcera hasta la barrea de Pebrera, y por el camino de la fuente del Moro hasta la alquería Alta.

Los lindes divisivos para la parroquia de Godella son los mismos que mencionamos al ocuparnos de la de Burjassot, y en los demás extremos conservará los que actualmente tiene.

Son erigidas parroquias las iglesias de Albuixeb, Benifarrá, Masarrochos y Rocafort, y elevada a la categoría de término la de Moncada.

Por el contrario se rebajan de categoría las de Albalat dels Sorells, Alfara del Patriarca, Carpesa y Vinalesa, y se señala un coadjutor a las de Benimamet y Paterna.

Modifícanse las cantidades asignadas para culto y clero en las de Albalat dels Sorells, Alfara del Patriarca, Bétera, Carpesa, Cuart de Poblet, Foyos, Manises, Moncada, Paterna, Vinalesa, y en las parroquias de nueva creación antes mencionadas.

THE BERLITZ School of Languages Valencia.—Pintor Sorolla, 11 Profesores nacionales PARIS 1900 DOS MEDALLAS DE ORO Enseñanza práctica, sin traducción. Lecciones de ensayo gratuitas. 100 sucursales en Europa y América. Lecciones particulares y generales. MÉTODO BERLITZ

ESCRÓFULA CURADA LO COMPREBAN CASOS EXTRAORDINARIOS

Las enfermedades de la sangre en los niños ceden prontamente con el tratamiento generalmente empleado por la mayoría de los médicos, y es el que menciona la siguiente carta:

"Barcelona 14 marzo de 1901.—Unión, 6, 4.º, 1.º Muy señores míos: Tengo bajo mi cuidado un niño llamado Amado Rechefort, de 8 años de edad, quien ha venido por mucho tiempo sufriendo de la escrófula, y por consiguiente en



Amado Rechefort

un estado de salud muy precaria, sin ganas de comer, y con muy mal semblante. Aconsejada por el médico, le sometí a un tratamiento con la Emulsión Scott. Los resultados obtenidos han sido realmente excelentes, puesto que el niño se halla actualmente completamente curado de la escrófula; come con buen apetito y ha recuperado su color fresco y sano. En vista del éxito obtenido con su Emulsión Scott me es grato recomendarlo para beneficio de otros en igual caso.

De Vds. su agradecida S. S. NIEVES FERRATÉ.

La Emulsión Scott tiene una acción directa sobre los gérmenes impuros, contra los cuales ejerce la saludable influencia de expelerlos del sistema y dejar la sangre rica y purificada.

En los infartos de las glándulas (tumores blancos) y en todas las manifestaciones del escrofulismo, la Emulsión Scott es el más potente de los remedios, efectuando curaciones allí donde todo otro remedio había fallado. Es de mayor importancia asegurarse que se compra la verdadera Emulsión Scott, y para ello es necesario ver que en el exterior del envoltorio de cada frasco haya la etiqueta de nuestra marca de fábrica, representando un hombre que lleva a cuestas un gran bacalao. Esta marca distingue la verdadera Emulsión de toda falsificación o sustitución.

La Emulsión Scott se vende en todas las buenas farmacias y droguerías. Una muestra de prueba, facsimil de nuestros frascos, se envía gratis a quien la pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Piñá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino 6, farmacia, Barcelona.

Aguas de Burlada

Especialísimas para los diabéticos, por contener yodo y litina en cantidades muy determinadas.

Manantial de aguas medicinales en Onteniente

Fonda con excelente comida, esmeradísimo servicio y bien acondicionados cuartos de baños. Análisis cualitativo del agua: "Ligeramente opalina por contener algo de azufre en suspensión; incolora, de pronunciado olor a huevos podridos; de sabor un tanto capcioso; reacción muy alcalina y apenas se enturbia por la ebullición. Residuo en litro seco a 16° C.—1.4776 gramos. Sus mineralizadores son como gases libres en relativa abundancia (el transporte los dispersa más o menos) los ácidos sulfúricos y carbonatos de sosa y de hierro que parecen relativamente abundantes y pequeñas proporciones de los de cal y magnesio; en segundo lugar los cloruros con fuerte predominación del sodio; y por último, se encuentra una misma cantidad de sulfatos de cal y otros. Apreciábase también fuertes indicios de materias orgánicas, de sulfuro (sodio) y de yoduros.

Es por lo tanto un agua de magníficas cualidades medicinales. Es SULFUROSA, ALCALINA, CLORURADA, FERRUGINOSA Y YODURADA y para que así conste expido esta nota analítica hoy 15 de marzo de 1901.—Dr. Poset. Para informes sobre el manantial dirigirse a D. JOSE GARCIA FERNANDEZ DE MESA, PLAZA DE SAN ROQUE, 9, ONTENIENTE.

ENFERMEDADES NERVICAS Curación cierta por el JARABE HENRY MURE en Font Saint-Espirit (Francia) Envío gratuito de un folleto muy interesante. Contiene con las PATENTACIONES. Exíjase el nombre de MURE

EL FILOCOMO es infalible para impedir la caída del cabello y hacerlo renacer aún en calvicies inveteradas. 4 ptas. frasco. Perfumería Inglesa, Baja de San Francisco, núm. 4, Valencia.

PEDRO DOMINGO CASA FUNDADA EN 1730 Exquisitos vinos de Jerez COGNACS DOMEQO Representante en Valencia JOSÉ GONZALEZ DE CAMPOS HERNÁN CORTÉS, 20, BAJO

FÁBRICA DE ALGODONES especiales para medias, negro indestructible y colores sólidos garantizados. Fabricación en toda clase de toallas, nubes y mantelitos de lana mohair (pelo cabra). JOSÉ MARÍA VILLENA Calle del Llop, núms. 8 y 10.

ORINA El que quiera curarse la enfermedad de piedra, arnillas e inflamación de la vejiga, que va al Grao, y allí encontrará una yerba extranjera, y curará dentro de ocho días. Depósito: cambio del Grao, 103, barbería del Ovalo.

Sociedad Hidro-eléctrica de Valencia De acuerdo con los Estatutos de esta Sociedad se convoca a los señores accionistas de la misma a junta general ordinaria que se celebrará el día 15 de marzo próximo, a las tres de la tarde, en el local que ocupan sus oficinas (plaza de Villarsa, núm. 2, entresuelo). Con ocho días de anticipación estarán los libros en dicho local a disposición de los señores accionistas que deseen examinarlos. Valencia 12 de febrero de 1902.—El presidente, Manuel Pons.

VACANTE ECLESIASTICA Se halla vacante en la Basílica de Ntra. Sra. de Pilar, en Zaragoza, un beneficio que se ha de proveer por oposición. Los que lo deseen podrán presentar sus solicitudes de hábitud documental antes del día 4 de marzo próximo.

Vacante Se halla vacante la plaza de inspector de carnes en Alcabes, dotada con el haber anual de 90 pesetas. Plazo para solicitarla, quince días.

Boletín religioso SANTOS DE HOY.—Santa Eulalia, virgen y mártir.—El oficio y la misa son de la forma usual, con cántico morado y conmemoración de Santa Eulalia. SANTOS DE MAÑANA.—Santa Catalina de Génova, virgen. CUARENTA HORAS.—Continúa en la parroquia de San Martín. Se describe a las 9 de la mañana, y se reanuda a las seis de la tarde. ADORACION NOTURNA.—Tercios de Corpus-Christi. CORTE DE MARA.—Nuestra Señera del Pilar, en Santos Juanes.

En Santa Catalina continúa el glorioso aniversario en honor a Nuestra Señera de Lourdes, del 20 de mayo a las 7:30 misa rosaria y por la tarde, a las 9:30, el ejercicio con sermón que predicará el P. Salvador de la Madre d' Dios. En San Martín, a las cuatro de la tarde el ejercicio del sacramento de la comunión en honor del Santísimo Eucologio, con sermón, trágico y reserva. En Santa Cruz, al amanecer el ejercicio de Felicitación Jesuica. En San Nicolás, a las 9:30 de la tarde, Hora a Jesús Sacramentado. En el Calvario Público, a las cuatro de la tarde, rosario y Vísperas. En Santo Domingo, a las 1:00 de la tarde, continuación del ejercicio de las Siete Palabras, con sermón, por D. Juan Bautista Ferrás.

Observatorio meteorológico DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA A LAS NUEVE 11 de febrero. Barómetro, 766.4; termómetro, 12.6; humedad, 70.050; viento, nublado; se ha de proveer por oposición. Observaciones desde las once del día anterior.—Temperatura máxima al sol 20.0; de la sombra 16.0; mínima a las seis 9.0; a las once 12.2; a las cuatro 14.0; a las seis 14.0; a las ocho 12.2. Observaciones astronómicas.—Hoy.—El sol sale a las 6 horas 37 minutos, y se pone a las 5 y 34. La luna sale a las 8 y 51 minutos de la mañana, y se pone a las 10 y 5 minutos de la noche.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

De La Correspondencia de Valencia. Madrid 11, a las 15:10. El presidente del Consejo de ministros ha despedido al Sr. Sagasta...

Madrid 11, a las 18:15. Se ha dicho que el Sr. Sagasta había llevado hoy a la firma de la reina los decretos sobre la combinación de gobernadores...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Madrid 11, a las 19:40. Se han recibido telegramas participando que el Sr. Villanueva ha visitado el valle de Tamarit, recorriendo la caja del canal y asegurando que en breve correrá el agua...

Telegramas de París del 11 de febrero, a las 15. 1 por 100 exterior... 75.37 Cuba, 6 por 100... 101.25 Cuba, 5 por 100... 109.20 Primos al 15... 28.40 Río Tinto... 1148.00 Primos al 20... 180.00 P.-O. Zaragoza... 228.99 Versalles... 870.12

DE LA CASA PEDRO GALIANA. D. Juan de Austria, 19.

Negociación de valores del Estado, de corporaciones y de acciones mercantiles e industriales, Opciones, Operaciones de Bolsa.

Agencia MENCHETA

El movimiento carlista

Barcelona 11, a las 23:15. El barón de Sangarrón ha desmentido rotundamente la información que publicó El Liberal respecto al movimiento carlista, afirmando, bajo palabra de hombre de honor, que no ha ingresado en el supuesto partido Jaimitista, cuya existencia ignora.

Añade que los liberales, especialmente en Cataluña, dirigen sus miradas hacia D. Jaime, porque la obediencia política los impide ver dónde se hallan los remedios que pueden curar el mal que nos aflige.

El Carnaval

Desde el anochecer ha aumentado la animación propia del Carnaval, viéndose por las calles muchas máscaras.

Hace un tiempo magnífico. (Conferencia telefónica)

El Carnaval

Madrid 11, a las 22:50. Los paseos de Recoletos y la Castellana estuvieron hoy bastante animados.

El concurso de carrozas anunciadoras no resultó. El jurado declaró desierto el premio de 1,000 pesetas, acordando distribuir las entre cuatro carrozas.

Es objeto de grandes censuras la conducta seguida también este año, especialmente por los concurrentes a las tribunas, de arrojar serpentina sin desarrollar, causando gran número de contusiones.

El desfile fue brillante; pero al anochecer llovió.

En el paseo de Recoletos se produjo un alboroto. Un guardia municipal de caballería arremetió sobre un coche, por resistirse a entrar en la fila de los carruajes. El público protestó contra la conducta del municipal.

La recaudación obtenida por el Ayuntamiento en los días primero y segundo de Carnaval asciende a 47,500 pesetas, cantidad que supera a la recaudada durante los cuatro días del año anterior.

La reina envió al gobernador civil, Sr. Barroso, 1,000 pesetas para las estudiantinas.

De caza

El rey, acompañado del príncipe de Asturias y los profesores, pasó el día de hoy cazando en el Pardo.

Capilla pública

Mañana habrá capilla pública en Palacio. El obispo de Sión impondrá la ceniza a la familia real y las personas de etiqueta.

El 11 de febrero

Los telegramas de los gobernadores civiles de provincias dando cuenta de la fiesta de la conmemoración de la República, acusan completa Congruencia.

Por Campoamor

La prensa recuerda que mañana hará un año que murió Campoamor, y con tal motivo tributa unánimes elogios al gran poeta.

El gobernador de Valencia

La Correspondencia de España acoge el rumor de que se ha recibido en Madrid la dimisión del gobernador civil de Valencia D. Lorenzo Mondaca, añadiendo que el gobierno se la admitirá.

El alcohol

En la dirección general de Agricultura se trabaja para instalar en la Moncloa una Exposición de alcohol, destinada a producir luz y fuerza. Esta Exposición se inaugurará en el mes de mayo cuando las fiestas de la mayoría de edad del rey.

De política

La Correspondencia de España dice que ha circulado el rumor de que después de aprobarse el proyecto de pago en oro de los derechos de Aduanas de ciertos artículos, vendrá un gobierno de concentración presidido por el Sr. Sagasta, y en el cual entrarán los Sres. Meret, marqués de la

teniendo a sus costados a las señoras Conger y Uchida. El emperador, unido hombre presente, presidió la segunda mesa. SS. MM. chocaron sus vasos con los de los invitados.

La emperatriz viuda, conversando con animación, declaró que China renunciará a su aislamiento, que adoptaría los mejores puntos de vista de la vida occidental, y enviaría jóvenes a estudiar el extranjero.

Ambos soberanos, después del banquete, se mezclaron con los invitados y hablaron con todos ellos, regalando a cada uno un par de brazaletes, anillos y otros recuerdos, y se mostraron muy afables con todos.

Nos ha comunicado el telegrafo que las dos hermanas gemelas estudiantes del Indostán, Radica y Doodica, que estaban unidas por el pecho por una membrana y que se hallaban expuestas al público, han sido operadas en París al lado por el Dr. Doyen.

La operación duró veinte minutos, y ha sido realizada con suma precisión y éxito completo; pero el estado en que se hallaban las hermanas antes de la operación, ofrece algunas dudas para el resultado final.

Como antecedentes de esta interesante operación quirúrgica, copiamos a continuación lo que ha dicho la prensa de París sobre el fenómeno de estas gemelas.

Entre las atracciones presentadas por el circo Barium en París figuraban dos hermanas siamesas, gemelas, a quienes la naturaleza les había unido, como lo estuvieron las célebres Milly Cristina, Rosa y Josefa, y las dos niñas americanas que el Dr. Chapot-Prevost separó el año último, y de las que tan interesantes observaciones ofreció a la Academia de Medicina de la gran capital.

Radica y Doodica se hallan unidas la una a la otra por un puente carnoso recubierto de piel situada en la parte inferior del pecho, en la región epigástrica.

Se ocurre en ellas lo que en otras de su género, es probable que este puente está constituido por una prolongación del hígado, por algunos mano-

Vega de Armijo, Montero Ríos, Canalejas, Weyler y conde de Romanones. El Sr. Romero Robledo presidirá el Congreso, y el general López Domínguez el Senado. Este gobierno sostendrá un programa de grandes reformas.

Las bajas de los ingleses

La última lista oficial de las bajas sufridas por los ingleses en el Sur de África contiene las siguientes cifras: 40 muertos en combate, 138 de enfermedad y 144 heridos.

Da Catiz

Dicen de Catiz que llegó a aquel puerto el buque de guerra francés Carlo Magno, a bordo del cual dió la tripulación un baile brillantísimo.

Es esperada allí la escuadra de la vecina República. Se preparan grandes festejos.

Los socialistas

Comunican de Bruselas que no se han verificado las anunciadas manifestaciones socialistas, con motivo de la disolución del proyecto de ley del sufragio universal. En previsión de lo que pueda ocurrir, hallanse custodiados el Palacio real y la Cámara.

Servicio ESPECIAL

Cámaras francesas

Madrid 11, a las 23:10. En la Cámara de los diputados, con motivo de discutirse el presupuesto de Justicia, M. Dumas ha propuesto que se suprimieran los gastos ocasionados por las ejecuciones capitales en París, mostrándose partidario de la abolición de la pena de muerte, por considerarla como una deshonra del siglo actual, y citando el ejemplo de varias naciones.

El ministro de Justicia, M. Monis, ha combatido la supresión de la pena de muerte, y ha dicho que esta cuestión debía ser discutida especialmente y no podía ser resuelta por medio de la proposición presentada.

La Cámara ha desechado la enmienda de monsieur Dumas por 392 votos contra 210.

Los liberales otomanos

En el Congreso de los liberales otomanos, convocados en París por los príncipes Sabaheddine y Loufoullah, nietos del sultán Abdul Medjidian, celebrado los días 4 y 9 del actual, se hallaban representados todos los grupos y comités liberales otomanos de todos los países turcos, sin distinción de nacionalidades, opiniones ni religiones.

El príncipe Sabaheddine condenó el régimen otomano, ensalzó el régimen de la igualdad absoluta, y afirmó que la solución de la cuestión de Oriente por los mismos orientales aseguraría la paz general.

El Congreso adoptó el acuerdo de comprometerse a trabajar a fin de transformar el régimen actual en régimen de libertad e igualdad para todos, invitando a las potencias a hacer cumplir sus tratados con la Sublime Puerta en interés general de la humanidad.

Los ingleses en China

M. Brodrick, en la Cámara de los Comunes y lord Onslow en la de los Lores, han anunciado la evacuación de Wey-Hai-Wey, el cual será transformado en Sanatorio militar, y han negado la devolución a China y la cesión a otra potencia del mismo Wey-Hai-Wey.

Los republicanos

Madrid 12, a las 1:25. En la Tertulia progresista se ha celebrado esta noche el anunciado banquete para conmemorar la fecha de la proclamación de la República. Entre los 300 comensales figuraban los Sres. Azoráez Pedregal, Melquíades Álvarez, Lleroux y Soriano. De provincias se recibieron muchas adhesiones, incluso las de los Sres. Esquerdo y Marcano.

El Sr. Muro, que presidía la mesa, explicó lo que significaba el acto que se celebraba. Dijo que este año ha coincidido la fiesta de la República con la monarquía del Carnaval, lo que parece un signo de que se acerca el triunfo de los ideales que persiguen gran número de españoles. Congratúlase de la unión realizada por los republicanos, unión que, según afirmó, es más fuerte que nunca. Terminó exhortando a todos a que perseveren en ella para preparar una protesta contra cierto acto que se avecina, y pues los sucesos ayudan a los republicanos, éstos deben ayudar a los sucesos.

Propuso que se hiciera una colecta para aliviar la situación de los huelguistas de Barcelona,

del Arco de Tito, cerca del punto en que la vía hacia Recoletos y estaba cortada por dos paredes colosales de cemento. En el mismo flanco del arco se ha encontrado un espacio cubierto por grandes baldosas cuadradas y rodeado de paredes de ladrillo, sobre el cual fueran construidas las gradas del templo llamado de Venus y Roma.

Allí en donde la "Vía sacra", gira hacia el Arco de Tito, ha sido hallado un "cuniculus", de paredes reticuladas y de sólida bóveda, que pasaba por debajo de la misma vía; trabajos ulteriores darán a conocer sus puntos de entrada y salida.

Las excavaciones para desembarazar el "vicus Tusculus", han puesto al descubierto algunos paños de pared de ladrillo y muchos fragmentos de vasos de la Edad Media, vidriados y colorados.

En época cercana los visitantes podrán pisar el mismo suelo de la Roma antigua y toda la "Vía sacra", por donde pasaban los carros triunfales de los Césares.

En América se ha encontrado un medio muy práctico para impedir la formación desahusada de polvo en las calles y carreteras, regueros con petróleo; como esta no se evapora, quedan las vías preservadas de polvo durante mucho tiempo. En vista del buen éxito, muchas sociedades ferroviarias han empleado este sistema para mayor comodidad de los viajeros, y actualmente posee América miles de kilómetros de vías férreas lubricadas con petróleo.

Para verificar esta operación recorre la línea un tren compuesto únicamente de una locomotora, de un vagón que lleva el depósito de petróleo, y de otro sobre el que descansan las tuberías de riego. Se toman medidas especiales para que el petróleo no toque directamente a los raíles, por que se entorpecería el mecanismo de las ruedas de la locomotora. El petróleo empleado es casi inodoro y altamente inflamable.

Al proceder al riego por primera vez, el gasto para un kilómetro asciende a cerca de 5,000 litros de petróleo, cuyo precio en América varía entre 20 a 27 dólares (100 a 125 francos); en los riegos sucesivos el gasto anual se reduce a 10 dólares

por kilómetro. Aparto de las grandes ventajas que ofrecen al viajero las vías férreas lubricadas, tienen aún otras que compensan el gasto crecido que representa su sostenimiento, y es el de disminuir considerablemente los demás gastos de sostenimiento de la línea. Sabido es que la excesiva formación de polvo a menudo exige el cambio de grandes extensiones de raíles, con el uso del petróleo desaparece este inconveniente, y además, preserva a los raíles de los desastrosos efectos de la mala hierba, del agua de lluvia y de las heladas.

Partiendo del principio de que el corcho es mal conductor del calor y una materia aisladora de primer orden, el Sr. Mounaud, argelino, ha ideado aplicar de la sustancia a la fabricación de toneles. Las dificultades, en un principio, no dejaron de ser importantes; pero dicho señor ha logrado vencerlas. Coloca de canto las duelas de corcho en vez de hacerlo por la parte plana como en las de madera. De este modo, las hendiduras y agujeros atraviesan la duela a lo ancho y se obtiene una estanchidad perfecta, aún con el corcho de calidad inferior. La ensambladura y el corchaje se efectúan casi lo mismo que en los toneles de madera; la compresión que los arcos hacen experimentar al corcho, dan al tonel una solidez mayor que la de los toneles de madera. Un baño ó copa interior de un barniz especial, como el que se usa en los toneles para la cerveza sirve de aislador entre el continente y el contenido.

Mounaud ha demostrado que juxtaposando las chapas de corcho talladas en forma de lengüetas, pueden fabricarse cubas de todos tamaños. Dicho señor ha construido un tonel de corcho para cerveza, para cincuenta litros, que no se diferencia absolutamente nada de los de madera destinados al mismo uso. Las duelas tienen un espesor de 0'04 metros, y pesa 15 kilos en vez de 50 que es lo que pesa un tonel de madera.

La estanchidad es absoluta y aumenta con la presión. El corcho con el que ha efectuado su fabricación es de la clase más ínfima, invencible y apenas utilizado en el comercio.

Si esta invención prospera, alcanzará gran boga en el comercio marítimo abaratando los fletes,

y el Sr. Lleroux res cogió 200 pesetas, que remitirá hoy mismo a la ciudad Condal.

El acto terminó con vivas a la República. Gimeno Vizarra.

Los americanos en Filipinas

Talft se repartió.—Soldados locos.—Escenas repugnantes.—Destacamento destruido.—La reconcentración.—1,116 ahorcados.—El paso y el dólar.—Situación insostenible.

Madrid 12, a las 2:15. El corresponsal de El Imparcial en Manila envía noticias que fueron detenidas por la censura.

Dice que marchó a los Estados Unidos el gobernador civil de Filipinas, Mr. Talft, llevándose bastantes soldados yankees, que se habían vuelto locos a consecuencia del exceso en la bebida.

Son tantos los soldados que por la dicha causa han perdido el juicio, que esta es la cuarta ó quinta remesa que se hace desde que los americanos se apoderaron de Filipinas.

El vicio de la bebida—dice el corresponsal—ha adquirido proporciones terribles, y con frecuencia presenciáncese en las calles escenas tan repugnantes, que es imposible relatarlas.

También da cuenta de que en el poblado de Dapdapz (Samar) un destacamento yankee, compuesto de un capitán y 18 soldados, fué atacado por los filipinos, que armados de bolos, dieron muerte a cinco americanos, y dejaron gravemente heridos a los restantes.

La guerra en aquella comarca presenta un aspecto aterrador, pues los yankees destruyen cuanto hallan a su paso.

Se ha ordenado la reconcentración de todos los habitantes de la isla, y se hace esta en condiciones tan horribles, que son muchos los que perecen de hambre.

El gobierno yankee ha publicado una estadística, por la que se demuestra que, desde que comenzó su dominio, han muerto ahorcados 1.116 filipinos.

En la cuestión monetaria se ha producido un desequilibrio espantoso, pues los yankees, con habilidad indigna, han dejado introducir en el archipiélago varios millones de moneda mejicana, y ahora exigen que el dólar valga un 210 por ciento con relación al peso mejicano, y obligan a que los pagos al gobierno se hagan en moneda yankee.

Esto ha producido la irritación que es de suponer, y creado una situación de todo insostenible.

Los cambios

El cierre de los cambios ha sido el siguiente: París, 35'50. Londres, 34'05. Gimeno Vizarra.

De Tanger

Madrid 12, a las 2:55. Comunican de Tanger que los moros que llegan de Wazan dicen que la kabila de Gesagua, enemiga de la de Benissara, ha invadido el territorio de ésta, quemando las chozas y matando a 18 de sus habitantes.

Los de Gesagua han enviado nuevas cabezas de los muertos al general Muley Auray, jefe de la expedición del sultán, el cual ha agradecido a los moros este envío.

La isla de Cuba

Madrid 12, a las 3:10. En la Habana circula el rumor de que Estrada Palma rechaza la presidencia de la República cubana. Esto preocupa mucho allí.

La prensa de Cuba llama la atención del Congreso de los Estados Unidos acerca de la situación de la isla pidiendo concesiones avanzadas para los productos de la Gran Antilla y reduciendo los derechos sobre el azúcar y el tabaco, pues de lo contrario vendrá la ruina de Cuba.

Todos convienen en que se presenta allí una crisis económica, gravísima, complicada con la anarquía que provocará la renuncia de Estrada Palma de la presidencia de la República.

Todo esto favorecerá los fines anexionistas que persiguen los yankees.

La cuestión Silvala-Blasco

Madrid 12, a las 3:35. Se ha aplazado para hoy la reunión de los padrinos de los Sres. Silvela y Blasco Ibáñez, a fin de deliberar con el Diario de Sesiones a la vista.

El gobierno está resuelto a evitar el duelo.

"Meetings"

En los círculos de la Juventud republicana y Federal, se han celebrado meetings, pronunciándose discursos en sentido revolucionario.

No ha ocurrido incidente alguno. Gimeno Vizarra.

El Banco de Brin

Madrid 12, a las 3:40. El Banco de Berlin ha bajado el descuento al 3 por 100.

La Marina norteamericana

Los yankees han votado 100 millones de dólares destinados a la construcción de buques de guerra.

Los anarquistas

En Buda-Pesth han sido detenidos 44 anarquistas, y se sabe que hay una Asociación que se agita mucho estos días, con distintas ramificaciones en toda Europa.

Lo de Bruselas

Lo ocurrido en Bruselas con motivo de la discusión en la Cámara del proyecto de las socialistas sobre el sufragio, sí que tuvo gravedad. La proposición no llegó a discutirse; pero se organizaron manifestaciones. Un grupo intentó asaltar el Palacio real. Fué rechazado por las tropas, resultando muchos heridos.

Tiros y garrotazos

Madrid 12, a las 3:50. Telegrafían de Barcelona que a consecuencia de la huelga de los obreros metalúrgicos y por las coacciones que algunos ejercen, ha habido varios refrigerios con tiros y garrotazos, resultando muchos heridos.

Manifestación

Dicen de Almería que en Cuevas se ha celebrado una imponente manifestación de protesta, por los enormes impuestos sobre las viñas, que han paralizado todos los trabajos.

El alcalde prometió a los manifestantes que el gobierno atendería su petición.

Radica y Doodica

Madrid 12, a las 4. Comunican de París que el estado de las gemelas Radica y Doodica es bastante satisfactorio, pues solo tienen 37 grados de fiebre y no se teme complicación alguna.

Sin

EL PAJARETE ORQUÍDEO

Es el mejor tónico del mundo. El único que se ha introducido en Alemania, á petición del Dr. Erns, de Berlín. El único que reintegra al organismo lo que pierde por el natural desgaste, por las enfermedades ó los excesos. El único, en fin, que cura la neurastenia, histerismo, anemia, clorosis, escrófulas, debilidad y todas las enfermedades por defecto de nutrición.

SE VENDE EN VALENCIA:

GREUS, PLAZA DE SANTA CATALINA.
ALINO, PLAZA DE CAJEROS.
TORRENS, MERCADO, 73,
y demás buenas farmacias.

Representante
D. GASPAR MONTOLIU, San Vicente, 146



MAS QUE SESENTA AÑOS DE EXPERIENCIA han probado que estos remedios no tienen rival para el uso doméstico.

LAS PÍLDORAS

purifican la sangre, corrigen los desórdenes del Hígado, del Estómago, de los Riñones é Intestinos y son de un valor inapreciable en todos los desórdenes que afligen al sexo femenino y á los niños.

EL UNGÜENTO

es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas. Para la curación de

Bronquitis, Reumatismo, Hinchazones glandulares

y todas las enfermedades de la piel (en combinación con el uso de las Píldoras), no tiene igual.

Elaborados solamente en el No. 533, Oxford Street, ahora 78, New Oxford Street, Londres, y vendidos por todos los boticarios del mundo entero.

ÚLTIMO PROGRESO EN FOTOGRAFÍA

Fotografías instantáneas obtenidas exclusivamente con Luz Artificial.

Procedimiento nuevo y privilegiado, importado en España por esta casa. Resultados admirables de una perfección nunca alcanzada por los procedimientos usuales hasta el día. Véanse los trabajos expuestos, que han merecido **diploma de medalla de oro en el Concurso Nacional de Fotografías**, celebrado recientemente en Madrid.

Se hacen lo mismo de día que de noche (para lo último avisar previamente).

FOTOGRAFÍA DE ANTONIO GARCÍA

PLAZA DE EMILIO CASTELAR

ANTES DE SAN FRANCISCO, NÚMERO 10.—VALENCIA

FARBENFABRIKEN VORM. FRIEDR. BAYER & C.º
ELBERFELD (Alemania)



SOMATOSE

Un polvo insípido y fácilmente soluble en el agua, conteniendo exclusivamente las sustancias nutritivas más valiosas.

Remedio reconstituyente

DE PRIMER ORDEN PARA

Las personas debilitadas por nutricional, estómago, paridos niños víctimas de anemia, tisis, etc., enfermos del raquitismo.

Y ESPECIALMENTE PARA LA

CLOROSIS

La Somatose estimula en alto grado el apetito

Se vende en las boticas y droguerías.

Representantes y depositarios para España

D. FED.º BAYER Y C.º

Barcelona, 43, Rambla de Cataluña.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

JARABE DE GIBERT

y Grajeas AFRODISIACAS VICIOS de la SANGRE Prescritos por los primeros Médicos Preparados por BOUTIGNY-DUHAMEL, Farmacéutico RESCRIPTOR de LAS INVENCIONES. ACCORDON, Nations-Lette, Paris.

Alquileres

En la calle de Navallas, letra P, se alquila un grande y magnífico piso segundo, que consta de salón, gabinete, sala de confianza, despacho, comedor, cuarto de baño, seis dormitorios y las consiguientes dependencias del servicio. Para más detalles y precio, calle de Croppins, 1, 2º, de nueve de la mañana á seis tarde.

Azulejos—Valdecabres

PATENTIZADOS

LAURIA, 4, entresuelo.—Valencia

Por 30 duros guarniciones

de tranco doradas, y por 55 duros otras de tranco plateado en perfecto estado.—Pasual y Guina, 13.

¿ESTÁ V. SORDO?

Toda clase de sordera, menos la de nacimiento, es curable por medio de nuestra nueva invención. Ruidos en los oídos cesan inmediatamente. Escríbanse pormenores. Cada persona puede curarse por sí misma en su casa, con muy poco gasto.—International Aural Clinic, Chicago, Ill, U. S. A., 596, La Salle Ave.

¡GOTA • REUMATISMO!

COLCHIFLOR

Preparado por la Fórmula del Dr. DEBOUT d'ESTRÉES, de CONTREXEVILLE

Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA



LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO

SERVICIO DEL NORTE: El día 16 de febrero saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de la Coruña, el vapor

Alfonso XII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para litorales de Cuba y para Costafirme y el Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO: El día 23 de febrero saldrá de Barcelona el 25 de Málaga y el 28 de Cádiz, el vapor

Buenos-Aires

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de febrero saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

Ciudad de Cádiz

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, Sabanailla Puerto-Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico.

LÍNEA DE FILIPINAS

El día 1.º de marzo saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

directamente para Port-Saïd, Suez, Adén, Colombo, Singapur, y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

El día 2 de febrero saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor

Leon XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

El día 17 de febrero saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO-PÓO

El día 25 del actual saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor

San Francisco

para Fernando-Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunas, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Agentes en Valencia: Sres. Iyons y C.º en Comandita,

succesor de Dart y Comp, calle del Mar, núm. 59, entresuelo. En el Grao informará D. Juan B. Llovet, Contramaestre, 16.

PÍLDORAS MOUSSETTE

Neuralgias Jaqueca Ciática

CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

LA MÁS ECONÓMICA

Fábrica de Baldosas hidráulicas y Piedra artificial y toda clase de materiales para construcción de obras.

MANUEL SALOU

Despacho: Calle de Murillo, 23.—VALENCIA

La Rosa

FABRICA DE CERAMICA

ZAVALA Y CABEDO

Unica en su clase.—VALENCIA

Especialidad en piezas artísticas y ar.ºjos de relieve

Decoración, ornamentación de edificios, jardines, salones, juguetes, vajilla, etc., etc.

FÁBRICA Y DESPACHO: CAMINO DEL GRAO

EMULSION-FORCADA

Fue la LAUREADA con el PRIMER PREMIO en el concurso que convocó el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Ha demostrado ser el reconstituyente de aceite de hígado de bacalao más nutritivo y agradable y el que mejor y más pronto fortalece y cura á los niños débiles y delicados, endebletes y linfáticos, á los raquíticos, escrofulosos, emélicos, demecrados, propensos á la tisis, á todos los debilitados, etc.

Licor Brea Costas

CON SAVIA DE PINO MARÍTIMO Y BALSAMO DE TOLÚ

Sila "brea", "balsamo de Tolú y savia de pino, son los medicamentos con más frecuencia empleados para la curación de la "tos", "catarros", "asma", afeciones de la piel, etc., claro está que el

LICOR BREA DE COSTAS CON TOLÚ Y SAVIA DE PINO

que reúne en sí las propiedades de aquellas tres substancias, debe constituir un excelente remedio, inmensamente más útil y ventajoso que otro licor preparado con brea solamente.—Frasco, 250 pesetas.—Farmacias del Dr. COSTAS E HIJO, Sombrerera, 6, y San Vicente, 149

TOS

TABLETAS ANTICATARRALES SALVADOR

Basta una CAJA para su curación. Esta notable composición es de lo más eficaz para inflamaciones de la garganta. Efectos rápidos y seguros en la TOS, coquequillo de la faringe, RONQUERA, AFONIA, ANGINAS, dificultad de tragar é INFLAMACIONES de la BOCA.

CAJA, 1 pta.—SAN VICENTE, 128

SOLUCION PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado

El Remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz para curar las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS y las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules-César, Paris y las principales Boticas

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENITAL ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD

Curación rápida con la renombrada Pomada Fortificante de Rodríguez de los Rios. Es infame y produce efecto maravilloso en la primera fricción, por cuyo motivo ha sido aprobada por el Consejo de Sanidad de Italia. Diez pesetas bote en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: Señores Hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio.

Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS HIPOTECARIOS AL 4 Y 40 POR 100 DE INTERÉS ANUAL AMORTIZABLES A LARGO PLAZO DE 5 Á 50 AÑOS, SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS

Al terminar el plazo pactado queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de reembolsar parte alguna del capital. El Banco acepta en cualquier época el reembolso total ó parcial del préstamo. No se tramitan proposiciones de préstamo inferiores á 5,000 pesetas.

Agente del Banco: Benito Altet Llobart, Mar, 57, Valencia.

Se niquelan

con perfección y consistencia, garantizados, toda clase de objetos de metal, por grande que sea su tamaño, en la fábrica de Schiller, Pasual y Torres, calle de la Corona, 17.

VENTA

Sin intervención de corredor, se vende un solar situado en el camino del Grao, lado derecho. Si conviene, varias casas contiguas á dicho solar.—Raza: Roteros, 16, bajo.

Pianos

Grandes almacenes de la calle Pizarro, núm. 21: ventas al contado y á plazos, desde 5 duros al mes; también se alquilan desde 40 rs. mensuales. Pianos elegantísimos, cruzados, de la renombrada marca Orill, Casó, y otros; los hay usados, desde 50 duros; calle Pizarro, número 21, bajo.

TRASPASO

Por dedicarse su dueño á otros negocios, se traspasa una industria, con la que puede vivir desahogado una familia. Darse razón el portero de la casa, calle de Luis Vives, letra A.

OPINION

del Dr. D. Arturo de Redondo, catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad Central

Cuento ya con muchas y muy curiosas observaciones de rápida reconstitución después de hemorragias profusas, penosísimas convalecencias, abreviadas de un modo extraordinario con el uso del Pajarete con jugo orquídeo del Dr. Cruz; de linfatismo y amenorreas corregidas en poco tiempo; de neurastenias graves, desaparecidas con pasmosa é inesperada prontitud y de tuberculosis de forma tórpida, aliviada en grado no despreciable.

Que el sistema nervioso se vigoriza con el uso del vino orquídeo, y que, á no dudarlo, la afirmación del Dr. Henodque es cierta, pues muchos de los alivios solo son explicables por un aumento de oxihemoglobina, créolo firmemente, y estoy seguro de que lo creerán como yo cuantos compañeros ensayen el vino aludido. Yo me sirvo de él preferentemente en el linfatismo, escrófula y suspensión del desarrollo de los niños durante la segunda infancia, en los decaimientos de los sujetos predispuestos á la tuberculosis.

Porque este voto es fiel expresión de lo que por mí mismo he puntualizado, tengo verdadera satisfacción en consignarlo.

Dr. Arturo de Redondo

VAPORES

de los Sres. Ibarra y Comp.º de Sevilla.

Con itinerario fijo biemanual.

El CABO SAN ANTONIO se espasa y saldrá el 14 de febrero para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Cádiz, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

También para Pessegue, Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con trasbordo á lista corrida.

Con trasbordo en Cádiz, también para los Países Bajos, San Sebastián y Lizarri.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa "Lloyd Malagocana", á prima muy reducida.

Consignatarios: Viuda é hijos de Negrete, plaza del Príncipe Alfonso, número 16.

En el Grao informará Muelle número 4.

Vapores actuando

El vapor SEGUNDO saldrá el 12 del actual para Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

compañía sevillana

El vapor SEVILLA saldrá el 12 del actual para Barcelona, Cádiz y Marsella.

El FORTE DEL ORO saldrá el 12 de febrero para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Consignatarios: D. Juan B. Basterresche, Mar, núm. 103, entresuelo derecho.

En el Grao darán razón los señores Romani y Miquel, Muelle, 6.

Servicio regular en vapor

Para Hamburgo

El vapor SIEGFRIED, cargará el martes 11, saliendo el miércoles 12 del actual.

Para Amberes

El MATHILDE, cargará el miércoles 12 del actual.

Para Manchester

El DRAUPNER, cargará el jueves 13 del actual.

Para Niza, Génova y Lión

El HELVETIA, cargará el 13 del actual.

Con por la Real Hacienda

Servicio regular gacetal para Amsterdam y Rotterdam

El vapor AURORA, cargará el 15 del actual.

Consignatario: D. Alberto Ries, Pasual y Genis, 37.

Vapores de Aznar y Compañía de Bilbao

Para Liverpool

El vapor RAPID saldrá el 15 del actual.

Para Londres y Amberes

El ODIN, para Londres saldrá de este puerto el 15 del actual.

El GETSO, para Amberes saldrá de este puerto el 15 del actual.

Consignatario: D. V. Montecinos y Cia, Lauria, 18, 2º